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今年の世相を表す漢字

平成３０年度の２学期が今日で終了しました。１学期，２学期とす

べての生徒が様々な教育活動に一生懸命取り組み，大きく成長してい

ます。元気な挨拶，他の人への気遣い等素敵な姿をたくさん見ること

ができました。 

 さて，毎年１２月１２日頃の｢漢字の日｣に財団法人日本漢字能力検

定協会が，その年の日本や世界の世相を表した漢字一字を発表してい

ます。「今年の漢字」に，「災」が選ばれました。

「災（サイ・わざわい」を選んだ人たちは，『

での地震、西日本豪雨、大型台風到来、記録的猛暑など、日本各地で

起きた大規模な自然 「災」害により、多くの人が被「災」した。自

助共助による防「災」・減「災」意識も高まり、スーパーボランティ

アの 活躍にも注目が集まった。新元号となる来年に向けて、多くの

人が「災」害を忘れないと心に刻

近年、災害・人災など予期しなかった様々な出来事がありました。子

どもたちは今後そのような社会で生活していかなければなりません。

そのためにはどんな力が必要なのでしょうか。同様に私たち大人も。

「人は互いの助けがあれば，ずっと簡単に必要なものを準備でき

る。そして力を合わせれば，あらゆるところで襲ってくる危険をもっ

と簡単に避けられる」（スピノザ）

 一人一人が「生きる力」を向上させることはもとより，小さな力や

知恵を集結して，ポジティブな対応こそが様々な困難に立ち向かうた

めに必要なのではないでしょうか。

 明日から冬休みです。じっくり家族の方とのかかわりを持ち，これ

までの成長を再確認し，家族の方に今まで以上に認められ励まされ，

「平和と安全の尊さ」についても話し合えるよい機会になると思いま

す。また、先日の全校道徳で行った

い」と捉え、話題にしていただきたいと思います

それでは，生徒達がこれまで身につけた力を家族の皆さんと一緒

活用するとともに，自分のよさを再確認し，いい顔で３学期に登校す

ること，そして，保護者・地域の皆様にとっても，よい年越しになる

ことを願っております。 
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漢字は「災」です 

校 長  湊 谷 隆 司 

平成３０年度の２学期が今日で終了しました。１学期，２学期とす

べての生徒が様々な教育活動に一生懸命取り組み，大きく成長してい

ます。元気な挨拶，他の人への気遣い等素敵な姿をたくさん見ること

さて，毎年１２月１２日頃の｢漢字の日｣に財団法人日本漢字能力検

定協会が，その年の日本や世界の世相を表した漢字一字を発表してい

ます。「今年の漢字」に，「災」が選ばれました。 

「災（サイ・わざわい」を選んだ人たちは，『北海道・大阪・島根

での地震、西日本豪雨、大型台風到来、記録的猛暑など、日本各地で

「災」害により、多くの人が被「災」した。自

助共助による防「災」・減「災」意識も高まり、スーパーボランティ

活躍にも注目が集まった。新元号となる来年に向けて、多くの

人が「災」害を忘れないと心に刻んだ年』であったとしています。 

近年、災害・人災など予期しなかった様々な出来事がありました。子

どもたちは今後そのような社会で生活していかなければなりません。

そのためにはどんな力が必要なのでしょうか。同様に私たち大人も。 

「人は互いの助けがあれば，ずっと簡単に必要なものを準備でき

る。そして力を合わせれば，あらゆるところで襲ってくる危険をもっ

と簡単に避けられる」（スピノザ） 

一人一人が「生きる力」を向上させることはもとより，小さな力や

知恵を集結して，ポジティブな対応こそが様々な困難に立ち向かうた

めに必要なのではないでしょうか。 

明日から冬休みです。じっくり家族の方とのかかわりを持ち，これ

までの成長を再確認し，家族の方に今まで以上に認められ励まされ，

「平和と安全の尊さ」についても話し合えるよい機会になると思いま

で行った「スマホの恐怖」もひとつの「災

い」と捉え、話題にしていただきたいと思います。 

それでは，生徒達がこれまで身につけた力を家族の皆さんと一緒に

活用するとともに，自分のよさを再確認し，いい顔で３学期に登校す

ること，そして，保護者・地域の皆様にとっても，よい年越しになる

 

 

ご家庭でもお子様とご一緒にご確認ください。また，次の

識し，充実した冬休みになるようにしてください。

■

ぎることは

故に巻き込まれないように注意しましょう。

けましょう。自動車は夏の

■

間をしっかりと管理するのも大切な力です。時間を上手に使うことができ

る力を付けてください。できるかどうかではなくやるかやらないかです。

冬休みこそ

て勉強することは，結果

しょう。

■

し遂げられることを一つでも二つでも決めて実行しましょう。そしてぜひ

自分自身が成果を実感で

＜

〇

を

ご確認ください。「動画投稿」「ＳＮＳ等での人を傷つける書き込み」「個

人情報の流出」「ネットショッピング」等情報管理や他への配慮が十分必

要であることをご指導ください。

〇冬休み中に事故、事件等、何かありましたら、

絡ください。

■平成３０ফ１2 月 25
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有意義な冬休みを過

 生徒指導部や学級からも，冬休みの過ごし方につ

ご家庭でもお子様とご一緒にご確認ください。また，次の

識し，充実した冬休みになるようにしてください。

■命を大切にする 

思わぬところに事故の原因が潜んでいます

ぎることはありません。事件事故を起こさないことはもちろん，事件や事

故に巻き込まれないように注意しましょう。

けましょう。自動車は夏のようには止まってくれません。

■規則正しい生活を送る 

クリスマス，お正月などなど，ついつい夜更かし

間をしっかりと管理するのも大切な力です。時間を上手に使うことができ

る力を付けてください。できるかどうかではなくやるかやらないかです。

冬休みこそ早寝早起き朝ごはん！ 

また３年生は受検対策で忙しくなるかと思いますが，

て勉強することは，結果的に逆効果です。冬休み計画

しょう。 

■やり遂げることを決めて実行する 

この冬休みに本を２冊読む，毎日食事の後片付けをするなど

し遂げられることを一つでも二つでも決めて実行しましょう。そしてぜひ

自分自身が成果を実感できるものを選びましょう。

＜保護者の皆様へ＞ 

〇冬休みは，情報端末の使用が多くなります。お子さんに情報端末の

を認めている場合は，その使用方法や家庭

ご確認ください。「動画投稿」「ＳＮＳ等での人を傷つける書き込み」「個

人情報の流出」「ネットショッピング」等情報管理や他への配慮が十分必

要であることをご指導ください。 

〇冬休み中に事故、事件等、何かありましたら、

絡ください。 

25 日（火）ষ  
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↑総合発表会

と赤い羽根共

同募金受渡し

租税教室→

〇学校の通知表のご協力ありがとうございました。

告いたします。

日 

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30

31

過ごすために 

生徒指導部や学級からも，冬休みの過ごし方について示されています。

ご家庭でもお子様とご一緒にご確認ください。また，次の事柄について意

識し，充実した冬休みになるようにしてください。 

ます。いくら注意しても注意しす

事件事故を起こさないことはもちろん，事件や事

故に巻き込まれないように注意しましょう。特に交通事故には十分気をつ

ようには止まってくれません。 

クリスマス，お正月などなど，ついつい夜更かしして朝寝坊・・・。時

間をしっかりと管理するのも大切な力です。時間を上手に使うことができ

る力を付けてください。できるかどうかではなくやるかやらないかです。

かと思いますが，生活リズムを崩し

逆効果です。冬休み計画表を上手に活用しま

読む，毎日食事の後片付けをするなど努力して成

し遂げられることを一つでも二つでも決めて実行しましょう。そしてぜひ

るものを選びましょう。 

冬休みは，情報端末の使用が多くなります。お子さんに情報端末の使用

家庭におけるルールについて、ぜひ

ご確認ください。「動画投稿」「ＳＮＳ等での人を傷つける書き込み」「個

人情報の流出」「ネットショッピング」等情報管理や他への配慮が十分必

〇冬休み中に事故、事件等、何かありましたら、校長か学級担任までご連

 

←授業の様子 

↑総合発表会

と赤い羽根共

同募金受渡し 

租税教室→ 

    1111 月月月月の高知小中

学校の通知表のご協力ありがとうございました。結果等は１月に報

告いたします。 

 曜 予 定 ষ 事 

1 火 祝 元日 
2 水  
3 木  
4 স  
5 土 町成人式 
6 日  
7 月 学習会（13:3015:30ع） 
8 火 学習会（13:3015:30ع） 
9 水 ૈঽ会ৗফ会 

10 木 学習会（13:3015:30ع） 
11 স 学習会（13:3015:30ع）図書館バス
12 土  
13 日  
14 月 祝 成人の日 
15 火  
16 水 始業式 
17 木 中 3 定期テスト 
18 স 中 3 定期テスト 
19 土  
20 日  
21 月 朝会 
22 火 ＳＨＬ スケート学習 
23 水  
24 木 スケート学習 
25 স 図書館バス ෮ଛ会ৰষ৩会 
26 土 土曜授業 
27 日  
28 月  
29 火  
30 水  

31 木 スケート学習 

冬期休業（～１月１５日 

高知小中    

結果等は１月に報

 
 

 
図書館バス 

 


